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A művelőt lús npostohii.
(Dr. Török.) A modern társadal­

mat vezető eszmék között mindin­
kább nagyobb tért hódit az az 
eszme, hogy egy nép boldogulá­
sához feltétlenül szükséges annak 
szellemi műveltsége. Nem beszélek 
boldogulásról és a többi ilyen for­
gatható logalmakról ügy, mint azt 
a szónokok és publiezisták erkölcsi 
jólétre és lelki harmóniára vzéloz- 
gatva szokták, hanem a nép bol­
dogulását a legmateriálisabb érte­
lemben és igy legközelebb fekvő 
értelmében használom itt. Beszélek 
a nép anyagi jólétéről.

Hs az anyagi jólét, mint fentebb 
mondottam, szoros összefüggésben 
van a műveltség állapotával, mit 
nemzetek példái bizonyítanak. Az 
angol és a német nép szellemi elő­
kelőségük mellett a gazdaság me­
zején elsőrendű szerepet játszanak. 
Hs e kettő között természetszerű az 
összefüggés.

Mi a sarkfeltétele a művelődés 
fejlődésének ? A nép 'természetes 
alkotottsága. libben a tekintetben 
a magyar nép talán páratlan az 
emberiség nemzetei között. Hs mi 
az oka mégis, hogy elrettentő az 
analphabeták száma és a közép- 
osztály szellemi niveauja oly ala­
csony fokon all a nyugati társa­
dalmakéhoz képest, hogy merész 
hízelgéssel mondhatjuk csak azt 
közép osztálynak. Nálunk hol a 
bajok k ul forrása ? I agad hatat kínul 
a népoktatás embrionális voltában.

Utópisztikus ábrándkép a nép­
oktatás államosítása, hisz ebhez óri­
ási anyagi hatalom volna szükséges. 
De csirájában volna orvosolható a 
baj. ha a tanitóképezdék működését 
szigorú körültekintéssel és legna­
gyobb lel kiismerettel ügyelnék meg. 
Tagadhatatlan és szomorú tény, 
hogy a képezde hallgatóit nem sza­
bad megrostálnunk. Ugyan kima­
radna a rostában, ki az, ki nem 
szükségből lép e pályára ? Mert 
nincs a világnak több ily silányul 
és igazságtalanul javadalmazott ál­
lása, mint a tanítóé. Ma van vala­
kinek ambitioja. hogy a művelődés 
nemes terjesztésének apostola le­
gyen, kit nem riaszt el a megél­
hetés lehetetlensége r

I la meglontolom, talán nincs is 
a népoktatásnál lelclősségteljesebb 
hivatás. I óbbnyire, különösen vidé­

Botrány a parochian. Mióta Hegyi 
Antalt visszahelyezték állásába, nem ép­
pen a ritka esetek közé tartozik a botrány, 
a mit szeretett lelki pasi torunk Hegyi An­
tii mentül sűrűbben iparkodik rendezni a 
r. kath. hívők szórakoztatására.

A sok botrány közül egyről éppen 
most vettünk tudomást olykepen, hogy az 
illető, kit Hegyi provokált a botrányra, 
szerkesztőségünket egy levéllel kereste fel, 
melyben leírja az egész esetet. A levelet, 
amennyiben abban olyan kitételek vannak, 
melyek újságba nem valók, nem közöl­
hetjük, de az esetet alább közre adjuk.

Szemes Antal vasmegyei születésű 
szabó, mint egy 17 évvel ezelőtt hozzánk 
vetődött és itt meg K nősült. Azonban a 
mestersége annyira gyöngén ment, hogy 
abból nagy családját nem volt képes el­
tartani, minek következtében azzal fel­
hagyva részes lelt. Mos! eszébe jutott, 
hogy visszamegy szülővárosába l’erezel 
községbe.

K végből bement a parochiára, hogy 
keresztelő levelét, melyet nősülése alkal­
mával a parocbián visszatartottak, kikérje.

A plébánia hivatalban Hegyi Antalt 
találta, kinek dicsérlessék a Jézus Krisztus­
sal tisztességesen köszönt.

I legvi midőn megkérdezte, hogy "mit 
akar», hát előadta, hogy keresztelőié veié­
ért jött, mehet nősülése alkalmával itt 
visszatartottak.

"Kérje attól, akinek adta», rivált rá 
I légyi.

"Kérem főtisztelendő ur. legyen szi­
ves kikeresni a parochia levéltárából» kö­
ti vörgött Szemes Antal.

"I lat keresd ki. ha akarod» I vágta 
oda a bősz plébános.

"Ibi kikeresném, ,le attól lélek, hogv 
összeforgatom a levéltárt és akkor a plé­
bános ur megharagszik rémi» jegyezte meg 
Szemes.

"Takaiodjál ki innen: mert kilöklek» 
üvöltött szvlidlelkű szent atyánk.

Azonban Szemes Antal csak forszí­
rozta a keresztlevelet.

Erre Hegyi mellen ragadta Szemest 
és lökdösni kezdte, sőt a kabátját is meg­
ragadta és akarta kilóditani.

ken, az apa a tanító tanácsára adja 
a (iát valamely mesterségre, vagy 
pedig iskoláztatja tovább. I lány em­
bernek jövendő pályája nyugszik 
a tanító kezei közt, s mily kiművelt 
éleslátás szükséges ahhoz, hogy e 
nemes hivatásnak megtudjon felelni. 
Mindenki érzi, hogy azok az üt le­
gek, melyet valamikor tanítójától 
kapott, sok fejlődő rossztól men­
tették meg a rügyező lelkivilágot. 
Nos? ily hivatás lehet-e akárkinek 
a kezében és lehetséges-e, hogy e j 
hivatásnak nemes művelői akad- i 
janak, mig azzal együtt jár a nyo- 
morgás sorsa r Nem hiszem. Ez oiy 
kérdés, melyre érdemes néhány 
gondolatot pazarolni.

Szemes ekkor megfogta : Hegyit és 
valóságos dulakodás fejlődött ki köztük. 
Egymást össze-vissza rángatták es hem- 
pergették. Mi közben Szemes ’mindenféle 
czimekkel: "csozé» stb. azon felül rette­
netesen káromkodott.

A küzdelem közben kigurultak a 
folyosóra és ott folytatták a birkózást. De 
midőn Hegyi látta, hogv folyté letöpri 
Szemes, hát egy kedvező pillanatot fel­
használt, beugrott a szobába és az ajtót 
hirtelen becsapva magára zárta.

Ezután csak a csukott ajtón keresztül 
traktálták egymást mindenféle ékes titu­
lussal, mig végre —• Szemes elhagyta a 
pavochiát. Hegyi pedig, mint aki legjob­
ban végezte dolgát, a templomban erkölcsi 
oktatást adott a népnek a keresztény tü­
relemről és önmegtagadásról.

Schuszter Konstantin néh. váczi püs­
pök szelleme fehér galamb képében meg­
jelenvén a küzdelem színterén mondván : 
«Ez az én szerelmes fiam, kiben nekem 
kedvem telt».

= Tág lelkiismeret. Azt hisszük, hogy 
emlékeznek még t. olvasóink a tavaly 
nyári biró-választásra, midőn L. Tóth Ist­
ván me1 lett Hegyi Antalék annyira kitet­
ték magukat. Hiszen végletekig agitáltak 
mellette, sőt azon esetben, ha nem jelölte 
volna Mátéffv Kálmán főszolgabíró, hát a 
fel hecceit népet puskacső elé állította volna 
1 Icgyi Antal, sőt lehet, hogy ez kis taka­
ros vérfürdőt is rendezett volna L. Tóth 
István érdeleiben.

Pedig Hegyi Antalék épp oly jól 
tudták mint mi, hogy akár melyik egy­
szerű földmives ember hivatottabb a bírói 
szék betöltésére, mint I...Tóth István, akit 
komolyan venni még akkor sem lehet, 
midőn saját énjéről van szó, midőn saját 
érdeke forog kockán.

Hiszen I.. Tóth István azzal sem volt 
tisztába, hogy meddig terjed a hatásköre 
egy községi bitónak. Azt hitte, hogy leg­
alább is egyenrangú és egyenlő hatáskör­
rel bír, mint egy vármegyei alispán. Csak 
is szűk látkörének tulajdoníthatjuk azon 
eljárását: midőn a bírói székből egy köz­
ségi közgyűlés alkalmával formálisan lázi- 
tott és Heike Ferenczet ok nélkül letámadta 
és az általa becsőditett csőcseléket ellene 
uszította.

Az is megtörtént, hogy a községgel 
szerződéses visszonvba lévő bérlőnek az 
elöljáróság, vagy a közgyűlés megkérde­
zése, vagy legalább utólagos jóváhagyása 
reményében fizetés halasztást adót,.

A község által alkalmazott hidász el 
csapta minden elfogadható ok nélkül sőt 
ezen eljárását nem a községi közgyűlés­
nek sem az elöljáróságnak be nem jelen­
tette egyszóval : olyan viselkedést tanú­
sítót aminőtt csak olyan egyén felől té­
telezhetünk fel, aki annyi komolsággal sem 
rendelkezik, mint egy ellemi iskolás fiú.

Midőn sok minden szabálytalan és 
törvénybe ütköző kihágásáért, állásától 
felfüggesztették, kik csapták miatta a leg­
nagyobb lármát, kik vádolták a főszolga­
bírót és az egész vármegyét igazságtalan 
ciőszakoskodásért mint Hegyi Antalék.

Most pedig, ugyan csak Hegyi An­
talék mennek neki L. Tóth Istvánnak és
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lerángatok, a sárgaföldig; ki gúnyoljak vs
kipellengérezik. . , n_„v: i

llát ebből csak az a tanulság, a Ikg' | 
pártnak annyira tág a lelkiismerete, hogy 
ha érdekük úgy kívánja, a népet ma eg> es 
emberekért csendőrszurony ele viszik, es
holnap, ha érdekük ugv kívánja,, ug\ an 
azt az embert kidobják, kipellengeiezi n

A közgyűlésből.
Közgyűlés volt április hó 5-én, me- ! 

Íven Csejthey Lajos bíró betegeskedese 
miatt Sinkó Imre Il-od biró elnökölt, - i 
a közgyűlésre Hegyi Antal is kapott meg­
hívót és annak derekán be is állított a köz­
gyűlési terembe, megozáfolva azokat, akik 
azt hitték, hogy most mar tenyito ügyei­
nek befejezését visszavonulva varja be. j 

Szemes Antal túrosa kei el met a kép- ; 
viselő testület elutasította és nem utalt 
ki részére 30 irtot, hogy Csongradrol el- ; 
költözzék.

Bodák Gyovai Lajos hidászt L. loth 
István biró korában kihallgatás nélkül 
bocsátotta el, ezen önkény ellen a hidász 
felebbezéssel élt és a képviselő testület ^ 
felebbezésnek helyt adva, Bodák Gyovai 
Lajost állásába visszahelyezte.

Tudomásul vette a képviselő testül,.t, 
hogy a tórvénvhatósági bizottság 25 19u’>. 
sz ° határozatával megsemmisítette a kuz- 
gvülés 260/1899. sz. azon határozatát, mely- 
jyel Hegyi Antal indítványára kimonda­
tott, hogv Sóhlya Gyula és Holló Adóit 
községi jegyzők Ludrovai lóth István 
bírónak állásába való visszahelyezeseig a 
közgyűléseken előadókul iészt, nem ve­
hetnek mert a községi képviselő testületet 
egyáltalán nem illeti meg azon jog, hogy 
az elöljáróság egyes tagjait a törvény is 
a szervezési szabályrendelettel megállapí­
tott roíV ödési körükbe kői látozzá, továbbá 
mert a községi bírónak állásától az illeté­
kes fegyelmi hatósav által tői télit feliüg- , 
vesztése és a községi jegyzők előadói mű- i 

h;.se t .-nimiféle összefüggés fenn
v forog .í kétségtelenül megállapít 
h io hog a képviselő testület ezen ha­
tározata Áthozatalánál a magán hosszú 
vak eszközévé sülyedt és nemes hivatá­
sáról megíeledkezve oly tét ic lépett, a 
melyen működésével a község nyugalmát 
és a községi admimstratio magasabb ér­
dekéit egyaránt veszélyezteti.

Tudomásul vette a képviselő testület 1 
a törvényhatósági bizottság 801900. sz. 
határozatát, melvlvel megsemmisítette a 
közgyűlés 194 1899. sz. azon határozatát, 
melylyel silány ürügyek alatt a község es 1 
Szlávik János "között a népkert bérletére 
létrejött szerződést annak lejárata előtt 
felmondta.

Örvendetes tudomásul vette a kép­
viselő testület a kereskedelmi miniszter 
89103 IV. 1899. sz. rendeletét, melylvel 
a Duna-Tisza csatorna terveinek felvéte­
lére Hoszpotzky Alajos minister! osztály- 
tanácsos urat küldte ki.

Tudomásul vette a képviselő test"let, 
hogy a törvényhatósági bizottság a Szt. 
Háromság térből a polgári leányiskola 
részére területet hasított ki, a bemutatott 
vázrajzot pedig azon módosítással hagyta 
jóvá, hogy az éles csücskök kihagyásával 
a leány polgári iskola ezé Íjaira csupán 
600 Ü-öl területet enged át.

A Tisza-Köröszugi társulat túlmagas 
közterheinek mérséklése czéljából minden 
lehető eszköz alkalmazása végett az elöl­
járóságot bízta meg és felkérte Újhelyi 
Nándor és Réti Ferenc/, urakat, hogy az 
elöljáróságot támogatva egész nagy befo­
lyásuk latba vetésével a Tisza-Köröszugi 
társulat nehéz viszonyain könynyiteni se­
gítsenek.

Túri A. Pál tanácsnok javaslatba 
hozta, hogy a homoki kápolnától a huk- 
rosig' vezető ut, a bukrosi birtokosiig 
megtakarított pénzéből és közmunkaalap 
terhére agyagoltassék ki, minthogy azon­
ban a bukrosi birtokosság az útépítést meg 
el nem határozta, e határozat hozataláig

a képviselő testület az ügy tárgyalásaira
nem bocsátkozik. , ,

A elemi biztositó részvenytarsasag a 
község tulajdonánál képező épületeit is 
egvéb eléghető javait 215.462 korona ei- j 
téliben évi 562 K. 52 ti. díjért ajánlotta j 
biztosítani . evvel a legközelebbi 6 ev 
alatt mintegy 900 ül. biztosítási díj ,lenne 
megtakarítva, a közgyűlés azonban c ide al­
leges határozathozatal előtt, az ajanlatlevo . 
részvénytársaság alapszabályainak beszer- ;
zését határozta el, , ,. ,

A közgyűlés tudomásul vette a be 
tétszerkesztő bizottságnak hirdetményét, 
hogv a csongrádi betetszerkesztes 190 . 
ápr. 2-án vette kezdetét, ..

lóváhagvta a közgyűlés a holt Ko­
rr- medrének belvizszabályozásara kötött
ügyességet, . . ,.

A községet illető halászati jogot l)ya- 
aon Mihálynak évi 120 K. bérösszegeit 
1902 dccz. 31-ig terjedő 3 évre mint leg­
nagyobb ajánlatot tévőnek beibe adta,

A toronyba 2 tüzőrt alkalmaz 1.00-100 
forint fizetéssel, és ezeket a harangozásia 
is kötelezi, de a rendőrség szaporításaira 
bele nem megy,

Megbízza az elöljáróságot, hogy eg\ 
10 kamrás körkemencze terveit készítéssé 
el, és ’

Szoboda Ferencz önálló indítványának 
elfogadásával szótöbbséggel elhatározta, 
hogy a Cső ngrád-Sö vény házi ármentesito 
és "belvíz szabályozó társulatnak egy pái 
hét előtt küldöttségileg megsürgetett ügyeit 

..............................J~ - bíróa község költségére kiküldendő a
S zvoboda Ferencz és Hegyi Antalból álló 
küldöttség utján megsürgette*1, és ken a 
a földművelési mimster urat, hogy a Cson- 
grád-Sövénvházi ármentesito és belvíz- 
szabályozó társulatnál ne úgy szavazzon a 
közgyűlés a hogy a Hsza mentén vala­
mennyi társulatnál és a hogy a ministeiU J villi' 1 - ' a.
a törvényre való hivatkozással ehendelte, 
hanem úgy, amint azt Szvoboda Ferencz 
a törvényből kimagyarázza.

Ok csuk ('Stílünk.
A "'lűszavidék/> majdnem minden 

iában előfordul néhányszor, a «loptak 
és csaltak limes jelszava, de sohasem vo­
natkoztatják határozott egyénekre, csak 
úgv altalanossagban szól az enek, hogy 
az. isteni népnek legyen mit beadni masz­
lagként. Ők nem; loptak, mert "a mise- 
pénzek szabálytalan kezelésfolytán csupán 
elvesztek a kezemen». — igy nyilatkozott 
Hegyi Antal a püspökhöz intézett leve­
lében és a törvény is csak sikkasztásnak 
fogja minősíteni az. ilyen pénzeltünést. A 
betöréses lopásért pedig, még csupán jog­
erősen vád alá van helyezve 1 légyi Antal, 
az. VT, ezen «legszerényebb káplánja», de 
még elitélve nincs, hát hogyne* kiabálna 
ő hát tüzet, mikor a saját háza fedelén 
ott pislog a tüzes kanóc/..

1 lát a csalással hogy is vagyunk r 
Kik azok. akik csalnak ? még eddig nem 
sikerült Hegyinek, a csalás hajszálnyi ár­
nyékát is bizonyító adatot előkeriteni, da- 

j czára, hogy áldatlan szereplésének ideje 
alatt minden lehetőt elkövet, hogy vala­
mely terhelő adatot tudna előkeriteni, 
ellenben a múlt közgyűlés igen érdekes 
adatot szolgáltatott nekünk kézhez, hogy 

i ugyanazon megtisztelő minősítést lűzzünk 
I névhez, személviiez, melylyel ők általá- 
I nosságban oly örömmel dobálóznak, de 

mi ezt nem tesszük, mert mi most is tár­
gyilagosak maradunk, s épp ezéii leírjuk 

; a száraz jelenetet, gyönyörködjenek benne 
olvasóink és szívleljék meg az érdekeltek. 
Mi airól nem tehetünk, hogy akiről alább

hatóság megsemmisítette, mert beigazolást 
vert hogv az akkori fölszentelt biró, 

l udrovai, (aki azóta már Lúd-Róvai lett 
a Hegyiek szemében, mert kimerte mon­
dani véleményét egy 48-as , közgyűlésén) 
tehát az akkori biró halasztást adott bzla- 
viknak. Horváth képviselő ezt nem vette 
tudomásul, sőt követelte, hogy az akkori 
közgyűlési határozatnak, mely szerint Ko­
vács János ügyvéd által peiesitendo lett 
volna Szlávik, elég tétessék és keserűen 
panaszolta Csejthey Lajos bíró urat, mert 
Kovács János ügyvédnek nem irt a la egy 
kitöltetlen meghatalmazást. Sóhlya jegyző 
úr nyomban megadta a választ a követ­
kezőkben : Igaz, hogy én tanácsoltam Csej­
they biró úrnak, hogy ne írja alá Kovács 
ügyvédnek a meghatalmazást és ovatos- 

! sóéra figyelmeztettem őt ez emberrel szem- 
j ben még pedig azért, mert az elöljáróság 
I elhatározta, hogy miután ez ügy meg lett 
I felebbezve, bevQvnndo n tői venyhatóság 

határozata, mert bár igaz, hogy birtokon 
j kívüli lellebbezhetőséggel hozatott ezen 

közgyűlési határozat, éppen azok vidéké­
ből, akik annak idején ezt névszerint, va­
kon megszavazták Hegyi indítványára, ép­
pen ez okból, nehogy azoknak, akik ezt 
megszavazták, — a törvény értelme szerint 

I fizetni kellessék a perköltségeket, melyet 
Hegyi Antal okozott volna nekik, hogy 
barátjának, Kovácsnak egy zsíros por által 
egy kis jövedelmet hozzon a konyhai a. 
Miután pedig Kovács fiskális minden aion 
pert akart ez ügyből csinálni, minthogy 
nagyon természetes is, mei t nem azeit 
jött' ő Csongrádiul, hogy itt is zabot he­
gyezzen, hanem ügyvédeskedni és mert 
bizonyára biztatást kaphatott, hogy, ha a 
magán felektől nem kapna megbízatást, 
majd gondoskodva lesz, hogy a valósnak 
mesterségesen előidézett peres ügyeiben 
ő legyen megbízva. Nos tehát, miután o 
ezt a oert sem akarta kisiklani hagyni 
kezeiből és mert tudta az elöljáróság in­
ten ti óját és álláspontját ismerte, úgy akart 
segíteni, hogy beámtoU a biró úrhoz, hogy 
a Szilá-d T\ -fé'e -erben adjon neki meg­
hálálni. . és e ,c tett egy üres, kitöl­
tetlen meghatalmazást, melyet a biró úr 
minden mellek . mdolat nélkül alaiit s 
így, 17 Sz..áritfjy-f ‘í perre kieszközölt meg- 
hdtű/iruiZíist fölhasználta a Szlávik-fele 
perben. Ezért nem Írták neki alá a más 
esetben kitöltetlenül előterjesztett megha­
talmazást és ezért kellett Kovács fiskális 
ellen óvatosan eljárni.

Ezt a magyarázatot a képviselő tes­
tület szó nélkül tudomásul vette, Horváth 
is, mert egyetlen szót se tudott munka­
adójának mentségére fölhozni.

Hegvi Antal úri az ilyen eljárást 
önök hogv minősítik?

JDONSÁGOIÍ.

szó lesz, az Hegynek kebel barátja, (a
zsák megtalálja a foltját) ahhoz m g !<e- 
vésbbé nem közünk, hogy a: ellenzék és 
majdan az új takarék ügyeit is. ez a jó 
ember lesz hivatva vezetni.

A múlt közgyűlésen ugyanis arról 
volt szó, hogy a közgyűlés azon határo­
zatát, miszerint Szlávik Jánosnak a nép­
kei ,i bérlete fölmondandó, mert nem fi-
zeuc pontosan a bérösszeget, a törvény -

— Halálozás. Közéletünknek egyik 
kitűnősége hunyta le örök álomra szemét. 
I)i*. Réti János oi cos nincs többé. Ó, a ki 
aggkorában is szeretettel ölelte kebelére 
e város népét, melyet szivéből szeretett s 
melynek lakosait önzetlenül gyámolította, 
megszűnt élni. Egy város közönségének 
hálája, szeretete állja körül koporsóját és 
kiséri utolsó útjára őt, a nemes emberba­
rátot, az orvosok mintaképét. Életében szá­
mos kitüntetés érte; lett megyei főorvos, 
az egyetem disztudora s a koronás arany­
érdem kereszt tulajdonosa; de minden ki­
tüntetésnél többre becsülte e város lakói­
nak szerété tét s majdnem halála napjáig 
gvógyitgatta a test és lélek sebeit. Igen, 
a lélek sebeit is, mert vigasztaló szavával 
reményt öntött a csüggedőkbe. 1*, nemes 
férfiú halála nemcsak városunk közönsé­
gére, hanem az orvosi tudományra is nagy 
csapás. Ald.ísdús közéleti szereplésével la­
punk jövő számában bővebben foglalkozunk 
A család a következő gyászjelentést adta ki. 
Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik áldott és drága emlékű jó édes 
atyjok, ipósok, ingva tv jók, és dédatvjok- 
nak ár. Réti János Csöng rád vármegye 
nyug. tiszti főorvosa, a budapesti Kir.

/ í >. . ' ' '
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Magy. Tudomány-Egyetem Disztudora, a 
Koronás Arany érdemkereszt tulajdonosá­
nak, áldásdus élete 81-ik évében, f. hó 
6-án reggeli 6 órakor történt gyászos 
elhunytat. A boldogultunk földi maradvá­
nyai f. hó 8-án d. u. 3»/s órakor fognak 
lóm. kath. egyház szertartásai mellett, a 
csongrádi lóm. kath. sirkertben örök nyu­
galomra elhelyeztetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat i'. hó 9-én d. e. 81,j> órakor 
fog a csongrádi róm. kath. templomban, a 
megdicsőült lelkiüdvéért a Mindenható Is­
tennek bemutattatni. Csongrád 1900. évi áp­
rilis hó 6-án. Áldás és béke legyen emlékén! 
Az elhunyt gyermekei: Réti Ernő, Réti Já­
nos, Réti Emilia férj. Mocsári Gém né, Réti 
l'erencz, Réti Ida, Réti Janka özv. Paksy 
Jozsefné. Menyei: Erős Mária férj. Réti 
Ferencné, Mársits Erzsébet férj. Réti Já- 
nosné. Vojei: Mocsári Gerő, Iffenz Antal. 
Unokái: Mocsári Aranka férj. Iffenz An- 
talné, Mocsári Olga, Mocsári Margit, Réti 
Jenő, Réti Viola, Réti Rózsi ka, Réti Zol­
tán, Réti János. Dédunokái : Ifl'enz Emilia, 
Iffenz Erzsiké, Iffenz Margitka.

— Kéjutazás akadályokkal. Az 1881.
évi 42 t. czikk az ármentesitett területek 
földadójának visszatérítését kimondván : e 
tárgyban Csongrád község is kárpótlásra 
tart igényt, s bizonyos jutalékot meg is 
nyert már az államkincstártól, amit nem 
is remélt. Nem kellett ehhez semmi féle 
protekezió, mert ehhez való jogát a vá­
rosnak senki el nem vitathatja, sem ké­
relmezni nem szükség. Mégis a legutóbbi 
közgyűlés egy kis kéj utazásra mutatott 
hajlandóságot. Már a város pénztárát ily 
utón is megapasztani, mert már a világon 
mindenütt még Szentesen is kimentek 
divatból a város kontójára rendezett 
kéjutazások. Úgy halljuk, hogy megfel­
lebbezik e határozatot, mert bizonyosak 
abban, hogy azt megsemmisíti a törvény- 
hatóság.

Fölszentelés. A «'Tiszavidék;/ múlt 
számában jelezte tiegyi Antal, hogy a 
mai napon fogja fölszentelni az uj ta­
karékot.

Uram I bocsásd meg neki, hisz nem 
tudja, mit cselekszik. Ekkora profanizálá- 
sát a szentségeknek még nem láttuk. 
Ennyire, a föld salakjába rántani a szen­
teket még nem tapasztaltak.

Hát már nem emlékeznének polgár­
társaink, mikor fél évvel ezelőtt meg­
szentelte a községháza kulcsát és város 
pecsétjét és úgy adta át Eudrovai István 
akkori bivó úrnak, hogy használja okosan, 
bölcsen, a haza javára és városunk bol- 
dogitására, cs használat közben állandóan 
tanúsítson oly bölcsességet, miként azt ed­
dig cselekedte.

Óh bölcsesség jeles edénye, lebo­
rulunk előtted és bámuljuk a te mély­
ségedet.

Ugyanaz a Hegyi áldotta es szentelte 
fel a kulcsokat és adta át Ludrovamak, 
aki fél év múltán azt Írja ugyan erről az

emberről, hogy 30 év óta bolond, hát a 
múlt év júniusa nem foglaltatik benn e 
30 évben? és félévre rá, mert ez a bo­
londnak tartott ember nem hajtotta fe­
jét I legyi járma alá, most kigunyoltatik 
általa.

Váljon ez a takarék! lölszentelt kulcs 
fél év után milyen áldásban fog része­
sülni 1 legyf részéről ? Váljon milyen böl­
csességgel fogja átkozni tél év után ez 
áldatlan kulcsot, mely már eddig is sok 
békétlenséget okozott neki.

Óh Hegyi Sámuel, mi téged bá­
ni ue 11

Az új takarék megnyitása. Ma dél­
után nyitják meg llegyiék az új takarékot, 
melynek még ezégjegyzése meg sem 
örtént. De Hegyi Antal már nem tudta 

tbe várni a czógjegvzést, hogy az ő ko­
médiás fölszentelési szerepét el ne játsza, 
még mielőtt a nép szét megy dologra, 
hát siet fölszentelni. Nagy komédiás kend, 
Hegyi Páter, de hogy még a szentekkel 
is eljárássá a farsangi komédiát, ezt már, 
még öntől sem föltételeztük.

— Tilalmas halászati idő. Aki szereti 
a halat, az ne késsék e héten jól lakni 
vele, mert a jövő héten be áll a halászati 
tilalom és június közepéig nem szabad 
fogni halat.

Hajó közlekedés Szeged és Szol­
nok közt. Tegnap f. hó 7-én indult meg 
a hajó Szeged és Szolnok közt naponként 
fog közlekedni épp úgy, mint a múlt évben.

A boldogulás utján. A gazdagságról 
azt tartották a nevető filozófusok, hogy 
nem egyéb a szerencse és a halál ver­
seny futásná1. Mindenki arra van rendel­
tetve, hogy gazdag legyen, csakhogy 
sokan nem érik meg a vagyon beköszön­
tél. A dolog attól függ, hogy melyik jut 
előbb az emberhez: a szerencse-e vagy 
az élet vége ? Ezen bizony csakis nevető 
filozófusok vigasztalódhatnak, azok is 
könyek közt nevetve. Az élettel küzködő 
embernek ez a filozófia nem vigasztalás, 
hanem lemondás. Hanem a haladás, a 
mely a boldogu'ás útját egyengeti, az ő 
számára is talált vigasztalást. Olyan, a 
mely több a vigasznál: éltető reménység. 
Ez a talá'mány az osztálysorsjáték. Vagy 
százötven esztendős, nálunk még csak 
három éves. De már nálunk is meggyö­
kerezett. Mert kielégéti az embernek a 
szerencséhez való jussát. Mert megadja 
minden embernek a becsületes gazdago­
dás lehetőségét és mert a nyeremény 
fogalmát kihámozta rejtélyes burkából. 
A nyeremény már nem vak szerencse, 
hanem valószínűség. Már nem bolond 
esély, hanem mathematikai lehetőség. 
Mert az osztálvsorsjáték minden második 
résztvevőjének nyernie kell. 1 la egyebet 
nem, a betétjét vissza kapja. A mi azt 
jelenti, hogy a koczkázat minimális. A 
főbb ’nyeremények szán™ is nagy, a 
som májuk pedig impozáns. Ezrek, tízezrek, 
százezrek, még millió is nyerhető. Az 
osztálysorsjáték felszabadította az embert 
attól á fatalisztikus megnyugvástól, hogy 
a gazdagság beköszöntőt nem élheti meg. 
Ezer és ezer ember jutott jó módhoz 
néhány év alatt és nagy azoknak a száma,

a kik egyenesen gazdagok lettek az osz­
tálysorsjáték által. A mely nem babonán 
alapuló lutri, hanem rendes üzlet a sze­
rencsével. Fel is fogta ezt a középosztály 
és fel is karolta az osztálysorsjátékot. A 
nyerők statisztikája azt bizonyítja, hogy 
a középosztály tagjai : kereskedők, iparo­
sok, gazdák, hivatnokok, latoinerek kere­
sik és találják meg benne a szerencséjüket.
A vagyon függetlenséget, önállósá ot ad, 
senki ezt jobban nem érzi, mint a szellem 
és a test munkása, a kinek a vagyonra 
való vágyakozása nem kapzsiság, hanem 
a függetlenség felé való törekvés. Ezt a 
törekvését kielégíti az osztálysorsjáték, a 
mely a maga tömérdek nyereményével 
és minimális koczkázatával a szerencse 
leezövekezését jelenti. A ködös epekedés 
a valószínűségben való bizakodás került. 
Mindenki számíthat már a jólét beköszön­
tőre, a nélkül, hogy léha ábrándozónak 
tarthatnák.

Kossuthnak leghívebb arczképe 1849-bő!
Remek kivitelű arczképe készült cl a nem­
zet attyának. Gróf Kreith Béla a budapesti 
Kossuth-muzeum alapitója, régen fárad 
azon, hogy a szabadságharc/, legnagyobb 
fiának képeit hiv reprodukezióban _tcr- 
jeszc. Most jelent meg Kossuth Lajos élet- 
nagy arczképe gyönyörű fényképnyomat­
ban. Ez a kép a z eddigiek közt Kossuth­
nak legtökéletesebb, leghívebb arczképe 
1849-ből, tehát abból a korból, a mikor 
küzdelmeinek és dicsőségének zenithjén 
állott. Mint ilyen kétszeresen drága ereklye, 
mert ebből az időből nincsen róla híven 
készült képünk. Ezen az arczképen min­
den ott van, mni benne nagy volt : a tűz, 
az elszántság, a hazáért és nemzetért való 
rajongás, a szabadságérti lelkesedés és a 
lángész ihlete. Kossuth Lajos ilyen volt, 
csakis ilyen lehetett. Valóban nemes és 
hazafias szolgálatot teljesítettek azok, akik 
ezen legújabb Kossuth-arc/képet a magyar 
közönség számára megteremtettek. Ne hiá­
nyozzék ez a kép egyetlen házból, egyet­
len körből sem. Ez életnagv arc/.kép ára 
csak 3 Irt 40 kr. Az 1848 49-i ereklye-
muzeumban Budapest, IV., granátos-uteza 
14. Szabadságharczunk hőseinek és vér­
tanúink emlékeinek e pantheonát támo­
gatja mind, aki a becses képet megszerzi.

Felelős szerkesztő:
Társ-szerkesztő : IIoHo A <! o 1 <. 

Kiadólaptulajdonos; W,M;»rk.

llirdv
FELVÉTET N EK.

la|>imk kiadóhivatalában.

A m, kir. államvasutak gép- vezerilgyn e.
IJiKlapvst, Y áx-vMcöviit szám.

Ajánlja a magy kir. államvasutak gépgyárában készült

gözcsónlö készleteit „Millenium“ legújabb szertant! fűkaszáló-, marokrakó- kévekötő aratógéyeit,
'ivek főelőnyei fpréselt aczéllemez-állvány, légei,aczél-alkatrészek, jó és könnyen hozáférhetö, elpusztít!,atlan szerkezet,

továbbá• 1 szab osztrák-magyar államvasuttársaság tokai mezőgazdasági gépgyárában készült 3 3' , es 4 toerejü gozcsepto-keszleteil 
Sa k rendÁiái Lélöntésü ekcfövel ellátott ekéit, „Boni«-féle kéttengelyű eketalyigáit' |argan,os cseplo-keszleteil, szaukavag.it.

és egyéb mezőgazdasági eszközei.
I ,,z ös$j[cs »„vtökeinkh legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig hin meghat dinaz.isoFigyelmeztetés ' hHl'ml'megvontuk es e;enn ha®,talanoknak nyivánitjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el

81 , . . , 1 k.„ és általunk aláirt megbízással bírnak vs csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbtzas kiterjed. Nehogy a ko.onsc,,
a kik 1000. február lm t*e ul.m ke *M'U- •/##•• <•«<•/.-, felkérjük mindazokat, kik ve'ünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, Imgy mut-

roxi ttcsHél, es iit lioUU "" "" ' ‘J /; „„zilállak fHmutatását hajuk s abba betekintést tenni szíveskedjenek.
delikből, a k, nevünkben e jár, 7 y M Jílv. A MamvaHutolc Gépgyáráttalr Vtv.erügv .,öKhvKv.

Képviselő: 1 ÍKvlihorMóv Szogml.
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Mlayton & Shuttleworth &-)

mezőgazdasági gépgyárosok $) Budapest V*63.

által a legjulányosabb árak mellett ajánltatna-k :
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2‘LSazaiózók.i8'
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők, boronák.

3 nColumbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók,répavágók, 

kukorlcza-morzsolók, 

darálók, őrlő-malmok, 

egyetemes aczél-ekék,

- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Rétül etet drjegyaékek kívá­
natra in oven ét bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

_________
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!******** T"1 >iii m?

PaerhoioT J.

YÉKT1SZTITÓ LABDACSAI
évtizedek óta «•! vannak terjedve nr. egész világon ■ 
kevt s azon család, & tiol er a páratlan házlgyógysrer
hiányzik.

k labdacankat az orvosok különösen az oly hajok 
náJ ajánlják. amelyek nehéz emésztésnek h dugulásnak 
köwtkozményoi, mint pld. zavar &/ epekerlngésbea, 
n ájfájdalrrak. szélbanlaln ak. kólika. ar nyár alt..

Vértiszti tó hatásuknál fogva kiválóan jó hutást gva 
kominak verszegr nysr g oseteihen s az ebhői származó 
bajoknál, mint idegei fejfájás, sápkor stb. K vórtisztitó 
labdacsok nagy nlönye. hogy szelíden hatnak, fájdal­
mat nem okoznak » igy a leggyöngébb szervezettel 
l>iró ''gyének, sót gyermekek is bátran használhatják

I 6 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. 52. a 
- - 1 tekercs, mely ö dobozi írt 05 kr. ío ;

A pénz előzetes beküldése után q 3 ; 
* re: bermentve ® £

'£5 g 1 tekercs I frt 25 kr. ®. ?»
N M 2 tekercs 2 frt 30 kr. % ~1
5 *j 3 tekercs 3 frt 35 kr. ^ jj

33 ‘5 10 tekercs 9 frt 20 kr. ® i
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Egyedüli készítő es szétküldési főraktár.

Pscr^ofer 3. gyógyszerész

Bécs, I. Sintjersfrasse 18.
Elterjedti/gűknil fogvi • I.hí.csők a legkUlönbözöbb 

• lakokban ős nevek alatt utáaailatn k. tahit mindenki 
ot.k PSERHOFER fele vart!.,Ilid labdacsokat kírlen , 
osak a/ok valódiak, amelyek dobozainak fedelén e,ros azinben „PSERHOFER kézirata látható P

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál I
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Nyomatott cisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.
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